

## Pe scurt.

Regretatul Mitică Lupu,  
cetățean de onoare al  
Constanței

Consilierii locali PSD din municipiul Constanța au propus un proiect de hotărâre privind acordarea titlului de Cetățean de onoare - post mortem compozitorului și dirijorului Mitică Lupu, care a dispărut dintre noi, sâmbătă, 22 iulie 2017, în jurul orei 5 dimineață, în urma unui infarct, la doar 65 de ani. Maestrul a înmormântat la Cimitirul Municipal.

Mitică Lupu s-a născut la 25 mai 1952 în Giurgiu, având ca părinți pe Gheorghe și Marioara Lupu. A absolvit Conservatorul de Muzică „Ciprian Porumbescu” din București, secția Canto. Era membru al Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din România (UCMR) și al Uniunii Autorilor și Realizatorilor de Film din România (UARF). A fost prof. univ. dr. la Universitatea Ovidius din Constanța din anul 2004. A fost dirijor al orchestrei teatrului Al. Davila din Pitești între anii 1982-1990, și al teatrului Fantasio din Constanța între anii 1990-2004. Este inițiatorul festivalului „Mamaia copiilor”. Proiectul de hotărâre va fi supus aprobării în ședința de luni, 31 iulie, a Consiliului Local Constanța, care va avea loc în sala „Remus Oprescu” a Consiliului Județean Constanța.

Iluminatul public din Medgidia,  
ca-n epoca de...aur! Adică  
există și nu prea!

Primăria Medgidia a organizat o dezbatere publică cu tema „Delegarea serviciului de iluminat public local în municipiul Medgidia - etapa consultare publică”. Administrator public al Primăriei, Bogdan Moșescu, a prezentat principalele probleme cu care se confruntă iluminatul public și ceea ce ar trebui realizat pentru îmbunătățirea acestei situații. „Iluminatul existent nu acoperă în totalitate străzile municipiului - există corpuri de iluminat lipsă și zone unde iluminatul nu funcționează. Au fost identificate 2.666 de corpuri de iluminat și 2.912 stâlpi ce ar trebui să fie utilizați. Iluminatul existent nu este în conformitate cu normele și standardele europene în vigoare, sursele de lumină utilizate fiind cu tehnologii învechite - cu descărcări în vapori de mercur și chiar incandescentă”, a precizat Bogdan Moșescu. Potrivit conducerii Primăriei, se vor amplasa pe marginea drumurilor publice 3.423 puncte luminoase și 349 aparate de iluminat arhitectural.

## Important!

Când și cât trebuie să plătești  
taxa de promovare a turismului

**D**acă aveți o afacere și intenționați să deschideți un punct de lucru în Mamaia sau Satul de Vacanță (în cazul în care nu ați făcut-o deja), este obligatoriu să anunțați acest lucru la Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța. Operatorii economici au la dispoziție 30 de zile de la înființarea societății sau deschiderea punctului de lucru (după caz) pentru depunerea declarației de impunere și plata taxei de promovare a turismului. În cazul în care agentul economic nu se conformează și depune cu întârziere declarația, nu o depune, scrie informații eronate în document sau nu anunță în termen de 30 de zile modificările care duc la recalcularea taxei, riscă o amendă cuprinsă între 279 și 696 de lei (pentru PFA, II și IF), respectiv între 1.116 și 2.500 de lei (în cazul societăților comerciale).

■ CÂT ESTE TAXA DE  
PROMOVARE A TURISMULUI ■

Amintim că, taxa de promovare a turismului se achită anual de toți agenții economici care își desfășoară activitatea în Mamaia sau Satul de Vacanță, în funcție de tipul activității desfășurate. Potrivit Hotărârii Consiliului Local Constanța nr. 382/2016, unitățile de cazare turistică datorează o taxă cuprinsă între 1.000 și 4.000 de lei, spațiile de agrement

sunt taxate cu o sumă cuprinsă între 1.750 și 4.000 de lei, iar pentru activitățile de alimentație publică trebuie să se achite o taxă cuprinsă între 2.000 și 3.500 de lei. Farmaciile, sălile de jocuri, atelierile foto și spălătoriile auto sunt taxate cu câte 2.000 de lei, iar firmele care se ocupă cu activități ce țin de transport trebuie să plătească 1.000 de lei. Comercianții ambulanți trebuie să plătească între 400 și 1.000

de lei, iar administratorii terenurilor sportive trebuie să plătească 100 de lei. Scadența pentru declararea și achitarea taxei a fost în 3 iulie, iar firmele deschise înainte de această dată care nu au plătit taxa de promovare a turismului, sunt obligați să achite majorări de întârziere în cuantum de 1% pentru fiecare lună.

Adelina IANCU  
adelina.iancu@telegrafonline.ro

## Premierul Mihai Tudose, optimist

Guvernul se pregătește de rectificarea  
bugetară. Cum se împart banii țării?

Măsuri importante promise românilor depind de rectificarea bugetară, care va fi adoptată de Guvern la finele lunii august. Nu toate promisiunile Executivului au fost prinse în bugetul pe anul acesta, așa că Guvernul trebuie să jongleze cu banii. Sunt mai multe măsuri care ar trebui să fie implementate și depind de felul în care se împart banii acum, la jumătatea anului. Salariile majorate din administrație, voucherele de vacanță sau echiparea Poliției cu mașini noi sunt doar câteva din zonele în care e nevoie de fonduri suplimentare, notează România TV. După ce salariile din administrațiile publice locale au fost majorate substanțial, în special cele ale primarilor, viceprimarilor, președinților de consilii județene și vicepreședinților de CJ, aleșii din teritoriu au constatat că au nevoie de fonduri în plus. Așa

că, au cerut ajutorul Guvernului, care se pregătește să le acorde bani în plus. Nici voucherele de vacanță nu au fost prinse în buget la începutul anului, de aceea premierul Tudose este nevoit să bage mână în visteria țării și să aloce bani și pentru ele.

■ **PARLAMENTARIII VOR BANI PENTRU PENSII SPECIALE** ■ O altă alocare masivă de bani la această rectificare bugetară ar trebui să se facă pentru angajarea a 4.000 de polițiști și achiziționarea a 10.000 de mașini. Cheltuielile au fost angajate, la începutul acestei săptămâni, de premierul Mihai Tudose împreună cu sindicaliștii din Poliție. Discuțiile dintre cele două părți au avut loc după moartea polițistului de la Transporturi Feroviare din Gara Suceava, care a redeschis o serie de răni vechi și dureroase legate de condițiile în care oamenii legii sunt nevoiți să își

desfășoare activitatea. Printre cei care vor cere bani mai mulți de la Guvern se numără și parlamentarii, care au rămas fără bani pentru pensiile speciale. Spre exemplu, conducerea Camera Deputaților va solicita 12 milioane de lei de la Executiv ca să reușească să plătească pensiile speciale foștilor aleși. De la 1 iulie, au fost dublate indemnizațiile, de la 6.000 de lei la 13.000 de lei, așa că unii dintre foștii parlamentari au dreptul la peste 10.000 de lei lunar. Pentru că sunt foarte multe solicitări de bani, mulți au bănuț faptul că rectificarea bugetară va fi una negativă. În schimb, premierul Mihai Tudose a declarat, marți, că rectificarea bugetară va fi pozitivă. „De unde ați mai scos-o că va fi negativă (rectificarea bugetară, n.r.)? E posibil orice. Eu vă spun că va fi o rectificare pozitivă”, a declarat premierul.

## Instituțiile care ușurează viața contribuabililor vor fi premiate!

În ciuda procedurilor greoaie pe care mai-marii statului vor (și atât) de ani buni să le elimine, există și instituții publice care vor să ne simplifice viața punând la punct tot felul de programe care, treptat, sufocă burocrăția. Pentru încurajarea acestor proiecte, denumite general „bune practici”, Agenția Națională a Funcționarilor Publici (ANFP) organizează și în acest an o competiție de profil la care se pot înscrie toate instituțiile publice din România. Entitățile care se remarcă prin proiecte inovatoare se pot înscrie la cea

de-a X-a ediție a competiției celor mai bune practici din administrația publică până în 29 august. Vor fi premiate cele mai bune proiecte care abordează următoarele domenii: protecția mediului - o prioritate pentru administrația publică, implicarea cetățenilor - premisă în definirea serviciilor publice și diversitate și egalitate de șanse pentru o administrație publică atractivă și competitivă.

„Subliniem că perioada de înscriere în competiție este 24 iulie - 31 august 2017, înscrierea efectuându-se on-line

prin completarea unei aplicații, disponibile pe website-ul [www.anfp.gov.ro](http://www.anfp.gov.ro), secțiunea Inovație și Calitate/Competiția. Întrecerea se finalizează cu premiarea celor mai bune practici în cadrul conferinței internaționale „Inovație și calitate în sectorul public”, precum și cu diseminarea acestora la nivel național printr-un Ghid de bune practici. „Competiția bunelor practici a reușit să pună în valoare, an de an, tot mai multe rezultate deosebite ale instituțiilor și autorităților publice. Ediția cu numărul

zece reprezintă pentru Agenția Națională a Funcționarilor Publici o confirmare a succesului acestui demers. În acest an, invit instituțiile și autoritățile publice să ne împărtășească din experiența lor valoroasă în ceea ce privește protecția mediului, implicarea cetățenilor, diversitatea și egalitatea de șanse”, este mesajul președintelui ANFP Leonid-Augustin Moisiu. Amintim că, instituțiile publice constănțene au primit, de-a lungul timpului, numeroase premii pentru bunele practici puse la punct în beneficiul locuitorilor.